

来稿请寄:lywbpl@163.com 一经采用,即奉薄酬

新华时评

□新华社记者 谭畅 郑昕

从“有权拒缴”到“有胆拒缴” 须法治撑腰

新华社近日播发了《一年仅居民生活电费就“附加”了270亿元?——追踪水电油价“附加费”》。报道发出后,财政部相关负责人回应,对未列入财政部目录清单的行政事业性收费和政府性基金,公民、法人和其他组织有权拒绝缴纳。(详见今日本报B05版)

“附加费”现象源于计划经济时代,在支持企业运营、补充公共设施建设等方面曾发挥了积极作用,但近年来,一些“附加费”说不清道不明,甚至已沦为地方“小金库”的重要补充,其收支透明度、公平性、合理性广受质疑。

“有权拒缴”的官方回应在网上引发热议:“有权拒缴,但有胆拒缴吗?”水电油等是人们生活的必需品,断水、断电、断油的成本难有人耗得起。在强势的民生资源提供企业面前,公众几无“协商”的筹码。如果贸然履行“拒缴”这一权利,极有可能对自身生产生活带来严重负面影响。两相权衡,可能“有权拒缴”最终还是不得不缴。

网友类似质疑并非杞人忧天。河北秦皇岛的“水龙头”马超群前几天被曝光。他凭借水务系统的工作便利,利用供水大量进行权力寻租。在刚性的用水需求面前,这类明目张胆的索取尚

可得逞,会有多少人敢对被冠以各种理由的“附加费”行使“拒缴”权呢?

支持拒缴,不如上下清查、惩前毖后。必须承认,有关部门设立收费项目“白名单”的出发点是好的,定能带来正面效果,但杜绝名目繁多的“附加费”,仅靠列出“白名单”提醒群众“有权拒缴”显然不够,还应有更多部门参与进来依法圈定“黑名单”,甚至严惩乱收费单位,以杜绝地方部门划定灰色地带继续收费。

中央明确提出,严格执行罚缴分离和收支两条线管理制度,严禁收费罚没收入同部门利益直接或变相挂钩。当前一些“附加费”的法定化程度仍较低,缺少收费的法律规定,缘起于一纸通知、“几项规定”,且多与部门利益挂钩。

公众从“有权拒缴”到“有胆拒缴”这一跃,最终要依靠法治撑腰。除了有关部门将口头上的支持转化为法规,还应在执行层面上确立“权责清单”,建立科学决策机制,让人明确哪些费用属于违法乱收费,进而举一反三,维护自身的合法利益。只有相关部门齐抓共管落实责任,根据法律规定设立收费项目,及时依法查处不合理的收费项目,“有权拒缴”才能落在实处。

龙门e站

每间出租房限住3人,限得住吗?

近日,我市为住房租赁定下“规矩”:不得改变房屋结构分割出租,人均居住面积不得少于5平方米,每间出租房居住人数不得超过3人。出台限住规定容易,问题是限得住吗?

看完晚报报道,@Missteemo直呼没想到:约140平方米的三居室里住下30人,咋做到的?@奶茶上的抹茶支持对“群租房”加强管理:消防安全、治安和扰民等问题确实有,不能任其恶化下去。

对于新规,很多人也有担忧。@starloveleaf21很迷茫:交了定金、签了合同,租住条件却违反了新规,这是否意味着合同无效,必须搬出去重新租房?@新沟红旗十三股很无奈:像我们这种交罢房租只能勉强糊口的月光族,担子是越来越重

了。@洛阳好备T:只怕合租少了,大家分头租房,需求变相多了,租房价格也会上涨。

新规实施起来有难度?@一页西国说,依靠群众举报不现实:除非扰民十分恶劣,否则一般人不会太在意。@喊我黄三金说:如果上下几层楼,甚至一栋楼多数都是“群租房”,租客们会互相举报?@张翔翔问道:要求“出租关系备案”,是强制性的?会有多少房东主动去备案?

解决群租乱象,堵不如疏?@伊川城事儿总结:只要“刚需”存在,群租乱象就不会消失。@猫的嫁衣认为:租住条件要因房而异,执法管理也应具有灵活性。@安徽无为人为王岳勇建议:多建小型廉租房,让群租者花同样的房租住上符合标准的房间。(王斌)

微论撷英

毫不后悔,很庆幸。

——青海小伙周浩从北大退学,转学到北京某技校学自己喜爱的数控技术。从众人艳羡的高材生到普通的技校学生,从北大生命科学研究院人才储备军到如今还未就业的技术工人,这样的转变,旁人唏嘘不已,

当事人却不言悔

我用钱砸死你,我花钱砸死你!
——12日,长沙一驾驶宝马车的男子对一年近六旬的保安施暴,手拿一沓百元钞砸其头部,长达8分钟,起因竟是5元停车费。“保安说‘你没钱就靠边停车’。”男子称,这话伤到了他

洛阳市涧西金融超市一周年暨11月22日

“诚信日”庆典隆重举行

累计协助融资十多亿元,助推三百家中小微企业发展



金鑫集团董事长李青与参加庆典的各界嘉宾互动

11月15日,在洛阳市第八个诚信日即将到来之际,洛阳市涧西中小企业金融超市有限公司(以下简称金融超市)暨洛阳市涧西民间借贷服务中心有限公司(以下简称民间借贷中心)成立一周年庆典活动在鑫融基金控大厦举行。

据介绍,为了探索中小企业融资捷

径,2013年11月22日,由洛阳市涧西区人民政府出资引导,金鑫集团等企业投资筹建了金融超市。金融超市是全省第一家服务于中小企业的投融资平台。其经营范围是投融资信息登记、发布、咨询等,在全国属创新金融服务产业。

进驻金融超市的金融机构有银行、保险、证券、信托、基金、创投、担保、小额贷款、融资租赁、股权投资等。金融超市旨在为融资难的中小企业打造一站式、多层次、全方位投融资平台,为其提供综合性的服务。

与金融超市同时成立的民间借贷中心是我市首家由政府出资、企业参与、公司化运作的民间借贷服务中心。其目的是在我市打造一个民间资本直接对接实体经济的投融资平台,并通过不断创新的金融产品满足不同投资者的需

求。

金融超市和民间借贷中心的业务模式是经过法律专家的严格论证,业务流程合法合规,所进驻的评估、审计、担保、证券、信托、保险等机构均为具有行业资质且实力较强、达到一定级别的优质第三方。本着对客户负责的宗旨出发,保障客户权益不受损失,中心合规经营、诚信为本,做到资质审慎筛选;借贷双方在中心见证下直接对接;如因借方原因致出资人利益受损,出资人可采取由第三方代偿、拍卖借方资产或资产管理公司回购等方式实现自身权益的三道风险控制。

随着金融超市和民间借贷中心的蓬勃发展,在今年6月,我市首家互联网金融公司大数云融平台正式上线,股东有金鑫集团、洛阳华阳广场国际大饭

店、洛阳日报报业集团。该平台是由河南数汇网络科技有限公司开发的互联网金融平台,旨在为区域内的小微企业和个人提供借款服务,为市民提供高效便捷的投融资服务。大数云融、金融超市、民间借贷中心三者之间形成了线上线下全覆盖式的优质金融服务,深受市民喜爱。此外,河南正信中小企业金融超市于本月11日在郑东新区开门迎客,该公司由洛阳金融超市、洛阳民间借贷中心和郑州报业集团共同出资设立。

谈及金鑫集团在金融领域的发展,金鑫集团董事长李青说:“在我们集团的发展战略中,金融占据重要地位。我们计划将金融超市模式复制到省内外的主要城市,更好地服务更多的中小微企业。”

(郭飞飞)



洛阳本地互联网金融企业——大数云融,诚邀技术开发、运营推广、风控审核人才加入,共同见证互联网金融发展,共享资本盛宴。公司网址:www.dsyronq.com

电话:0379-69967016 高女士 徐女士 地址:洛阳市涧西区中州西路26号鑫融基金金融控股大厦二楼综合部